
ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΟΜΕΝΣ  

 

            Αξιότιμε κύριε πρόεδρε, Κυρίες Κύριοι Υπουργοί και Βουλευτές 

της Διαρκούς Επιτροπής ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ, Συναδέλφισσες – 

Συνάδελφοι ως Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών - ΠΟΜΕΝΣ, θέλω να τονίσω την αδικαιολόγητη στάση του 

Υπουργού Εργασίας κ. Χατζηδάκη να απορρίψει την παρουσία της 

Ομοσπονδία μας στην ακρόαση φορέων επί του νομοσχεδίου του 

Υπουργείου Εργασίας, για να μην ακουστούν τα δίκαια και χρόνια αιτήματα 

των εν ενεργεία στρατιωτικών που δυστυχώς παραμένουν, για την ώρα, 

άλυτα. 

Κύριε Υπουργέ μάλλον δεν θεωρείτε σοβαρά τα προβλήματα, τα οποία θα 

απαριθμήσω παρακάτω, για τους συναδέλφους μας και τις οικογένειές τους. 

Συγκεκριμένα:   

 

• Ζητούμε την άμεση κατάργηση όλων των ηλικιακών ορίων λόγω 

βαθμού, ειδικά για τους συναδέλφους μας προελεύσεως ΕΠΟΠ που 

απολύονται βάση ορίων ηλικίας στα 50 τους και δεν θα έχουν παρά 

μόνο 22 χρόνια εργασίας όταν χρειάζονται 40 έτη ή το 60ο έτος ηλικίας 

για να πάρουν πλήρη κατώτερη σύνταξη και θα μείνουν κυριολεκτικά 

στο δρόμο.  

 

• Ζητούμε την διευθέτηση της μεγάλης αδικίας στην Αναγνώριση 

της Τριετίας Ν.3865/2010 και αφορά όσους κατατάχθηκαν από 01-07-

1990 έως 31-12-1995 και θεμελιώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης 

μετά την 01-01-2015, που εξαιτίας της Υπηρεσίας δεν μπόρεσαν τα 

στελέχη αυτά να την αναγνωρίσουν με 6,67%.  

 



• Ζητούμε την διευθέτηση του ασφαλιστικού των ετών 1990-1992, 

ώστε να επιλυθεί επιτέλους μια διαχρονική αδικία που ταλαιπωρεί τους 

συναδέλφους μας εδώ και μία δεκαετία.  

 

• Ζητούμε την πρόβλεψη της εξαγοράς πλασματικού χρόνου για τα 

τέκνα, όπως συμβαίνει με τους υπόλοιπους ασφαλισμένους στον 

ΕΦΚΑ. 

 

• Ζητούμε την αναγνώριση των Βαρέων και Ανθυγιεινών, το οποίο 

αναγνωρίζεται σε όλες τις κατηγορίες εργαζομένων πλην των 

στρατιωτικών και ιδιαίτερα την άμεση ένταξή του υγειονομικού 

προσωπικού που έχει συνδράμει τα μέγιστα στην αντιμετώπιση της 

πανδημίας, αλλά και την δημιουργία ασπίδας προστασίας κατά του 

covid-19 με την παρουσία του στα εμβολιαστικά κέντρα της Χώρας και 

όχι μόνο. 

 

• Ζητούμε την επαναφορά του συντελεστή αναπλήρωσης στο 2% 

από το 40ο έως το 45ο έτος ασφάλισης αντί του 0,5% που ισχύει 

τώρα και δημιουργεί στρατιωτικούς συνταξιούχους με σύνταξη στο 

50% του μέσου όρου των συντάξιμων αποδοχών τους.  ΑΥΤΟ 

ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΕΝ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΣΤΗΝ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ ΓΙΑ 

ΣΥΝΤΑΞΗ ΩΣ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΟΥΣ. 

  

• Ζητούμε την άρση της αδικίας, που έγινε σε βάρος των 

συναδέλφων μας προελεύσεως ΕΜΘ που αφορούν την: 

         Α. Παρακράτηση εισφορών ΤΕΑΜ 2% υπέρ Μετοχικών Ταμείων ως   

Κοινωνικός Πόρος και την 

         Β. Διπλή καταβολή κατά το ήμισυ δηλ.2% της εισφοράς υπέρ Ειδικών 

Λογαριασμών που αφορούν την καταβολή ΕΦΑΠΑΞ . 



• Ζητούμε την αναγνώριση συντάξιμου χρόνου με τις αντίστοιχες 

εισφορές, για τις συζύγους των συναδέλφων που τοποθετήθηκαν στο 

εξωτερικό άνευ αποδοχών, πριν ισχύσει ο Ν. 3883/2010, που 

προβλέφθηκε η συνυπηρέτηση τους. 

• Ζητούμε να προβλεφθεί το δικαίωμα στην επικουρική ασφάλιση 

για τους νέους συναδέλφους μας, που τελείως αδικαιολόγητα 

εξαιρέθηκαν από αυτήν.  

 

Αλήθεια κύριε Χατζηδάκη, έχετε να αναλογιστεί τις οικογένειες των 

συναδέλφων μας, που τοποθετούνται σε νησιά και την παραμεθόριο και 

καλούνται να πληρώσουν ενοίκια των 600 και 700 ευρώ, με μισθό κοντά στα 

1000 ευρώ, που σε πολλές των περιπτώσεων οι σύζυγοι δεν εργάζονται, το 

πως θα ζήσουν; Τι προβλέψατε για αυτό και για τα υπόλοιπα που 

αναφέρθηκα στο συγκεκριμένο νομοσχέδιο; Απολύτως τίποτα. Έτσι εξηγείτε 

η άρνηση σας να μην αφήσετε την φωνή των συναδέλφων μας να ακουστεί.  

Καλούμε δε όλα τα κόμματα και τους βουλευτές να στηρίξουν τις προτάσεις 

μας που βασίζονται στην ισονομία και την δικαιοσύνη και είναι άμεσα 

υλοποιήσιμες.  

Τέλος να ευχαριστήσω όλες και όλους τους Βουλευτές που στήριξαν και 

στηρίζουν το δίκαιο αίτημα για την καταβολή του επιδόματος των 600 ευρώ 

στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων.    

Όλοι οι εν ενεργεία στρατιωτικοί και οι οικογένειες τους, έχουν κρίση αλλά το 

κυριότερο μνήμη.  

Ο Πρόεδρος ΠΟΜΕΝΣ 

Δημήτριος Ρώτας 

 


